

# SLOVENSKI NAROD.

Izbija vsak dan s večer, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jeterkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rekopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Državni zbor.

☞ Na Dunaju, 20. januarja.

Končano je delo, radi katerega je poslanska zbornica poslovala doslej, radi katerega je vlada ni hotela razpustiti, dasi že davno ni več imela pravice do eksistence. Proračun za leto 1897. je rešen.

V včerajšnji seji se je dognala razprava o proračunu pravosodnega ministerstva. V razpravo je posegel tudi posl. Višnikar, kateri je zahteval, naj se pri sodiščih izvršuje jezikovna ravnopravnost in naj se pri sodiščih na Slovenskem nastavlja zgolj slovenščine zmožni uradniki. Razpravljal je tudi o razdelitvi celjskega okrožnega sodišča in potem strokovnjaško pretresal več drugih v justični resort spadajočih vprašanj. Najzanimivejši je bil govor dr. Herolda. Ta je razpravljal o nemški zahtevi, naj se Češka razdeli na jezikovno nemešane okraje in o ravnopravnosti pri sodiščih v raznih kronovinah čeških.

Konec včerajšnje seje je Naberger interpelliral vlado, kako da se na tržaškem kolodvoru in na raznih postajah na Primorskem izklicujejo dotična imena samo v nemškem in laškem, a ne tudi v slovenskem jeziku.

V današnji seji je zbornica vzprejela finančni zakon za l. 1897. in sicer s 156 proti 70 glasom, potem pa začela razpravo o predlogu glede odprave časniškega kolka.

Debata je bila prav zanimiva, mestoma celo jako živahna. Poročevalec dr. Russ je polemizoval s „Reichswehr“ in dokazoval, da je to oficijozen list, dasi ga vlada zatajuje. Dobernig je ožigosal časniški kolek kot pospeševalca korupcije, napadel poljski klub, češ, da Poljaki vedno globoko segajo v državni žep in da se vedno vtikajo v razmere drugih, dočim se sami ustavljajo, ako hoče kdo pojasniti njih umazane zadeve. Z odpravo časniškega kolka se naredi konec uredbi, katera je Avstrijo sramotila pred vsem svetom.

Finančni minister dr. Bilinski je priznal, da časniški kolek ni racijonalen davek, a dvomil, da se z njega odpravo naredi konec korupciji. Vlada ne nasprotuje odpravi časniškega kolka, a zgoditi se to ne more, dokler se dotični odpadek ne nadomesti. Poslanski zbornici ni treba, da s to

predlogo zaključi svoje delovanje. Če pogleda na uspehe svojega šestletnega delovanja mora priznati, da je storila izredno mnogo, da je sklenila izredno velike reforme. V avstrijski zgodovini se bo ta parlament imenoval veliki parlament. Odprava časniškega kolka sedaj ni mogoča, a v kratkem se bo dalo tudi to doseči.

Posl. Kaiser se je izrekel za predlogo, David Abrahamovicz pa je reagoval na Dobernigove napade na poljsko delegacijo ter očital Pernerstorferju, da sistematično obrekuje. Izjavil se je, da so poljski poslanci principijelno za odpravo časniškega kolka, a ker sedaj za dotični odpadek ni nadomestka, da bodo glasovali zoper predlog. Prav dobro je Bendl utemeljeval svoje stališče. Rekel je, da je treba neodvisno časopisje podpreti za konkurenco z oficijelnimi in oficijoznimi listi. Hauck je opozarjal na to, da je zbornica vzprejela kompleks zakonov glede civilnega postopanja, ne da bi se bila menila za pokritje dotičnih stroškov. Poljaki se upirajo odpravi časniškega kolka, ker sploh ne marajo, da bi se ljudstvo izobraževalo in poučevalo. Menger je opozarjal, da bode država vsled odprave časniškega kolka nastali primanjkljaj lahko pokrila s tem, kar jej bodo dali drugi obrti, ki bodo vsled rečene odprave razcveteli. Noske je opozarjal, da so troški za razne proračunske točke določeni dosti višje nego treba in da vlada tam dovolj prihrani, tako da lahko utрпи odpadek vsled odprave časniškega kolka. Pernerstorfer je protestoval zoper očitjanje, da je kdaj koga obrekoval in je Abrahamovicza imenoval nesramnega lažnika.

Tu je nastal velik hrup in čule so se malo ljubeznive opazke. Poljaki so bili močno razburjeni in se dolgo niso mogli pomiriti.

Poročevalec dr. Russ je na kratko odgovarjal na razne opomnje, in priporočal predlog, o katerem se je po nasvetu dr. Kronawetterja glasovalo imenomoma:

Predlog je bil s 149 proti 44 glasom vzprejet. Proti predlogu so glasovali poljski, nekateri konservativni in veleposestniški poslanci pa tudi grof Hohenwart.

Potem je prišel na razpravo predlog glede svobodne kolportaje.

Poročevalec Rutowski je predlagal, naj se odsekov predlog vzprejme. Proti predlogu je govoril vladni zastopnik Krall, v imeni poljskega kluba pa se je izrekel Jaworski za predlog toda s pogojem, da žaljenj na časti potom časopisov ne bodo več sodili porotniki nego učeni sodniki.

V razpravo so posegli tudi poslanec Hauck, dr. Pacak, dr. Kronawetter, kateri je govoril jako drastično, in dr. Kopp.

Zbornica je končno pri glasovanju po imenih vzprejela odsekov predlog z malimi premembami, v dokaz pa, da so poslanci večinoma glasovali za načrt, le da vržejo volilcem nekaj peska v oči, vzprejeli so tudi Jaworskega resolucijo.

Prihodnja seja bo jutri.

## V Ljubljani, 21. januarja.

Vlada in Mladočehi. To je sedaj že gotovo, da bode okrožno sodišče v Trutnovu dvojezično. Če bi to ne bilo skleneno, misli „Nene Freie Presse“ bi se pravosodni minister grof Gleispach ne bil toliko trudil, da dokaže, da je popolnoma vse jedno, če se priklopita novemu sodnemu okrožju dva češka okraja ali pa ne. Ravno tako neki vlada misli v kratkem osnovati dvojezično vseučilišče na Moravskem, uvesti češki uradni jezik v čeških okrajih na Češkem in odstraniti sedanjega Čehom nepovoljnega namestnika barona Spens Bodena na Moravskem. Levičarski listi trdijo, da vse to hoče storiti vlada, da pridobi Mladočehi za obnovenje pogodbe z Ogersko. Vlada Čehe potrebuje, ko bode propala zjedinjena levica in stopijo na njeno mesto skrajne nemške stranke, ki bi se ne dale pridobiti za vladne namene.

Klerikalci in učitelji. Po Gorenjem Avstrijskem župniki love učitelje, da bi podpisali neko izjavo, katero protestuje proti postopanju radikalnega dela učiteljstva. V tej izjavi, v kateri se proslavlja dr. Ebenhoch, kot velik prijatelj učiteljev, se učitelji obračajo do dr. Ebenhocha, naj se deluje na to, da se jim zboljšajo plače, ne da bi se povišali deželna bremena. Vse to ima namen zasejati razpor mej gorenjeavstrijske učitelje. Klerikalci delujejo na to, da se osnuje na Gorenjem Avstrijskem tudi posebno katoliško učiteljsko društvo. Dosti učiteljev gotovo ne vjemo, a nekateri neznačajneži pa le

## LISTEK.

### Ernani.

(Lirična drama v štirih dejanjih, pisal J. M. Pjave, preložil A. Funtek, uglasbil G. Verdi.)

(Dalje.)

Drugo dejanje se vrši v dvorani dona Silve. Na dan, ko bi se imela vršiti poroka Silve z Elviro. Gostje so že zbrani. Dejanje se začne z lepim zborom, po katerem nastopi Ernani in prosi Silvo za zavetišča. Silva ne spozna preoblečenega Ernanija in mu obljubi zavetišče, zajedno pa mu predstavi Elviro ter mu pove, da se bo v jedni uri ž njo poročil. Ernani, misleč, da se mu je Elvira izneverila, prosi Silvo, naj tudi od njega vzprejme ženitovanjsko darilo in mu ponudi svojo glavo. Zdaj ga spozna Elvira. Tu sledi krasen tercet.

Ernani:

Zlata, ki vsakdo po njem želi,  
Nudim Vam, knez, v zabavo,  
Podajam svojo Vam vročo kri,  
Ceno za svojo glavo;  
Tisoč biričev me sledi  
Kot zajca psi po ravani,

Tu stoji pred Vami Ernani,  
Nič do življenja mu ni.

Elvira:

Gorje, gorje, v pogubo nesrečnik sili sam.

Silva:

Pri pameti ni pravi, omračen mu je duh.

Ernani:

Razbiti so moji tovariši,  
V Vaših rokah sem ujetnik,  
V oblast me kralju oddajte.

Silva:

Nikdar! Obet me veže,  
Kralj tebe ne doseže,  
Silva nikdar ni legal.  
Ta hiša gosta vsakega,  
Varuje kakor brata,  
Hej, zvesti vi tovariši,  
Zaprte grajska vrata —  
Za mano vsi!

Silva odide z moškimi. Ernani očita Elviri, da se mu je izneverila, a Elvira mu pove, da mu je ostala zvesta in da se je hotela pred poroko, v cerkvi umoriti. Po kratkem mičnem duettinu se vrne Silva in ko uzre Elviro in Ernanija, se jezno zaroti, da se jima osveta. V istem hipu dobi naznanilo, da stoji kralj pred grajskimi vrati. Ernani

prosi Silvo, naj ga umori, a Silva ga sili, naj se zdaj reši, češ, da se bode pozneje sam maščeval. Silva potisne Ernanija v stransko sobo, Elvira pa odide na drugo stran.

Ko nastopi kralj, hoče najprej vedeti, zakaj so bila grajska vrata zaprta, ter sumniči Silvo, da se pri njem skrivajo uporni velikaši. Silva prizna, da je dal nekemu zavetišča, ker ga je prosil za to, neče pa povedati njegovega imena. Kralj pa ve, da je dotičnik Ernani, grozi Silvi s smrtjo in ukaže vitezom, naj poiščejo Ernanija. Temu velikemu prizoru sledi po odhodu vitezov arija kraljeva:

Daj, da vidim stavec drzni,  
Ali tvoj upor ostane,  
Ko odkrijem zle nakane  
In osvetim se za vse.  
Meč na tvojo meri glavo,  
Môli Silva, od trepeta,  
Da pregrozna te osveta  
Ne ukloni, v prah ne stre.

Silva:

Nikdar Silve niso bili  
Še nezvesti, kralj, nikdar.

Kralj:

Ne pomaga laž ti v sili  
Znaj, glavo vzamem ti, slepar.

utegnejo zatajiti svoje tovariše. Vidi se pa, da je klerikalcam jako nepriljubno, da so učitelji začeli se upirati klerikalnim težnjam. Z lepa se učitelji ne bodo več dali duhovnikom upreči v igo, ki se imenuje verska šola.

**Turško vprašanje.** Sultan ima srečo, vedno najde koga, da se zanj poteguje. Ko so Angleži mu pretili s silo in že delali načrte, kako razbijajo Turčijo, ga je podpirala Rusija iz političnih ozirov. Zato pa sedaj vlada ruski upliv v Carigradu. Angležem sedaj to ni všeč in nekateri angleški konservativci že premišljajo, da bi Anglija premenila svojo politiko, in še celo trodržavno zvezo pridobila, da bi varovala Turčijo pred ruskim pritiskom. Le tako je mogoče ruski upliv pregnati iz Carigrada. Tako se je te dni izrekel neki odlični angleški konservativni parlamentarec. Če bo leta Nemčija in Avstrija hoteli podpirati Angleže, ne vemo. Sultanu bi bila taka pomoč jako ljuba, kajti Angleži bi od njega kot prijatelji nobenih reform ne zahtevali, Rusija bi pa ničesa opraviti ne mogla, ker bi večina Evrope sultana varovala pred njenim uplivom.

**Kubansko vprašanje.** Španci so bili razširili novico, da so reforme za Kubo že izdelane in se drugi mesec razglase. Segale bodo tako daleč kot je le mogoče z ozirom na državne koristi Španске. Nadejali so se, da bodo vsled tega ustaši kar odložili orožja. Kubanski ustaši se pa ne mislijo dati Špancem voditi za nos, temveč nadaljujejo boj in novojorski listi so izvedeli iz ustaškega tabora, da prej ne nehajo boja, da dosežejo popolno nezavisnost. Za Špance je stvar grozno kočljiva. Ne le, da je negotov izid bojev, tudi še ni gotovo, da obdrže Kubo, ko bi sedaj zatrli ustanek. Najmanj dva ali tri leta morajo na Kubi imeti po 200 000 vojakov, če hočejo, da se ustanek ne obnovi. To pa utegne zlomiti finančne moči Španске.

Angleški parlament se je otvoril predvčerajšnjim. V prestolnem govoru se posebno naglašajo dobri odnosi z vsemi vlastmi. Potem govori prestolni govor o strašnih klanjih v Turčiji, ki so nase obrnila posebno pozornost velevlastij. Parlamentu se predlože dokumenti iz katerih boče vidno, zakaj so se veleposlaniki v Carigradu morali posvetovati o sedanjem položaju Turčije. Prestolni govor izraža svoje zadovoljstvo, da se je sklenila razsodiščna pogodba z Združenimi državami, da se poravnajo razpori mej obema državama. Indijski vladi se je naročilo, da stori odločne korake proti gladi in kugi v Indiji. Parlamentu se predloži predlog o pospeševanju elementarnega pouka, odškodovanju delavcev pri nezgodah, pomnoženju vojske, osnovi poljedelškega urada za Irsko, o premeni delniškega zakona in o tem, da se prepove uvažati izdelke, ki so se izdelali v inozemskih ječah, da se domače delo varuje prebude konkurence.

## Dopisi.

**Iz Gradca, 17. decembra.** Z navdušenim veseljem smo bili pozdravili nekako pred dvema mesecema idejo, naj bi se mesto običajnega „Triglavoega“ venčka letos priredil sijajen vseslovenski ples graških akademikov. Akad. tehn. korporacije „Bulgarija“, „Hrvatska“, „Ogansko“, „Ruz“, „Srodija“ in „Triglav“ so se radostno odzvale povabilu na kočljivo podjetje, in pripravljali odsek posvetil je z veliko požrtvovalnostjo vse svoje sile dobri stvari. In vendar smo nekako z dvomljivim očesom

Vitezi se povrnejo in sporoče kralju, da so preiskali ves grad, a upornika da niso dobili, pač pa da so zvezali vse čuvaje. Silva prosi kralja milosti za čuvaje. Kralj se uda, zahteva pa Elviro kot talnico. Silva se s težkim srcem uda. Ko zagleda kralj Elviro, se omeči njegovo srce in nežno jej pravi:

Pridi z mano, zgolj cvetovi  
Bodo ti v življenji klili,  
Pridi z mano, v dobi novi  
Pomladiš se sama vsa.  
Boli mračne se iznebi  
In obraz razjasni mili,  
Zvest zaščitnik bodem tebi,  
Branil bom te vsega zla.

Kralj odide s svojimi spremljevalci, popelje pa s soboj tudi Elviro, Silva pa se hoče zdaj Ernaniju osvetiti. Sledeči duett mej Silvo in Ernanijem je jako znamenit. Silva pozove Ernanija na boj, a Ernani se neče z njim boriti, ker je prestar, prosi ga pa, naj ga umori, pred smrtjo pa naj mu dovoli, da vidi še jedenkrat Elviro. Silva mu pove, da jo je kralj odpeljal s seboj. Ernani mu zdaj pove, da kralj Elviro ljubi in ga pozove, naj takoj skliče

zrli v bodočnost, češ, kaj nam prinese v tem oziru. Zakaj, ako se v Slovanih porodi kaka nova ideja, je malo da ne vselej umesten Horacijev verz „parturiant montes, nascetur ridiculus mus“. Že nekako „per analogiam“ se lahko tako sklepa. A letos smo se, tako in jedako ugibaje motili, in le z veseljem nam je to pripoznati. Kočljivo podjetje posredilo se je z nepričakovanim uspehom, in ples slovaških velikošolcev graških se smelo šteje mej prve velikomestne plesne. V obili meri se imamo zahvaliti za veliki moralčni uspeh zlasti premili nam slovenski domovini, ki se je z velikim zanimanjem ves čas brnila za naše pogumno, da ne rečem drzno podjetje ter nas znatno dejavski podpirala. Plesa se je tudi iz domovine udeležilo mnogo nežnih zastopnic in ze blago stvar vnetih zastopnikov. Sijajni naš ples vršil se je v sredo zvečer, 13. dne januarja v prostorni anski dvorani. Ogromno, elegantno plesišče prispejal bi bil tega večera najumestnejše kakemu vrtu. Sveže zelezaje eksotičnih cvetic ob stenah, mej ponosno dvigajočimi se palmami, na pročelju doprsni kip Nj. Veličanstva presvitlega cesarja, na glasbenem odru razpeta Triglavova zastava z obilico narodnih trakov, vse to je najdostojnejše krasilo prostorišče, na katerem je bila zbrana elita graškega slovanstva. Nj. ekscelencu namestnik marki Bacqnehem, ki je bil obljubil počastiti ples s svojo prisotnostjo, je, radi hudega prehlajenja opravičil svojo nenavzočnost. Maj drugimi častnimi gosti so nas blagovolili posetiti gg. vseučiliški profesor dr. Krek, nadsodniški svetnik Hren, grof Erdölyi, finančni svetnik Lubec, major Smola, dr. Ipavec in drugi. Točno ob devetih začela se je pomikati pri veličastnih zvokih polonezinih, katere je sviral izvrstna godba c. in kr. 7. pešpolka pod spretaim vodstvom svojega kapelnika g. Fridricha, dvojica za dvojico šetajoč nepregledljiva vrsta Terpsihorinih čestilcev. Na to otvori predsednik akad. tehn. društva „Triglav“, g. jur. Senčar ples z gospico M. Zviržinovo, in pričelo se je živahno kretanje po veliki dvorani. Liki lahko krilim vilam sukale so se brzih nožic nežnolične, vitke plesalke s svojimi drugimi po gladkem parketu. Prekrasne, duhteče plesne oprave, nepričakovano ukusno izdelana darila za dame v obliki lične bilježnice, vezane v dražestni pluche najnežnejših boj, vsestranska eleganca pri damah in gospodih pričevalo je dovolj za plesovo sijajnost. Z neomahljivo vztrajnostjo plesla se je točka za točko ter z burnim odobravanjem izvijala godba po vsaki pieci k novim dodajam. Vodstvo plesovo bilo je dobro izročeno spretnim rokam akademično diplomovanega učitelja za ples, g. Fridrika Eichlerja. Tukaj mi je posebej omeniti tretje četvorke, ki se je kot „srčna“ četvorke po njegovem navodu plesala z res mladeniškim navdušenjem. Njen čaroben zaključek bila je prekrasno vglasila Ex polka, ki jo je bil blagovolil pokloniti plesu slovaških akademikov g. okrajni komisar in dični skladatelj Viktor P a r m a. Po kratkem odmoru pričelo se je rajanje z novo oživljenimi močmi in skoraj nas je že pozdravljaj beli dan, ko smo se poslavljal zadovoljnega srca, želeč si „Dobro jutro“ „Na veselo snidenje popoldne v Judendorfu!“ In res mnogobrojna vesela družba se je udeležila s popludanjim vlakom izeta v Judendorf. V prijateljskem krogu bili smo i tukaj prav „židane volje.“ Mej veselim petjem in prijetnim plesom potakli so brzih kril nezabni trenutki in le prehitro se približal čas odhoda. Res, nepozabljiv nam ostane prvi vseslovaški ples graških velikošolcev.

## Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 20. januarja.

(Konec.)

Obč. svet. Žagar poročal je nadalje o dopisu županovem glede naznanjevanja odhoda vlakov na železniških postajah v Ljubljani. Od novega leta odpravljeno je na vseh železničnih postajah naznanjanje odhoda vlakov z zvonic; mesto tega naznanjanja se odhod vlaka z izklicavanjem. Pričakovati

svoje vojščake, da otme z njimi Elviro. Ernani hoče s Silvo v boj, a ker ga Silva neče pustiti, da mu svoj rog in pravi:

Tu je porok: V tistem časi,  
Ko se rog mi ta oglasi,  
V tistem hipu si končam,  
Mož beseda, žitje sam!

Silva:

Na to prisezi, daj roko.

Ernani:

Prisegam na očeta.

Oba:

Bog čuje me in grozna pač,  
Bi božja bila mi osveta,  
Brez zraka, luči naj živim,  
Brezčasten naj bom lažnik.

Silvijevi vitezi, pripravljani na boj, nastopijo:

Sem smo prišli na tvoj uka,  
Poslušni ti gospod!

Silva:

Vrača mladost mi davno gnev,  
Za kraljem hej na pot!

Po mogočnem finalu odidejo vsi na pot za kraljem in Elviro. (Konec prih.)

je bilo, da se bode izklicavanje, katero je vendar namenjeno potujočemu občinstvu, vršilo v obeh deželnih jeziki. Tudi ravaopraavnostno načelo govori za to. Vendar se na ljubljanski postaji — in seveda tudi na vseh ostalih postajah onega ozemlja, na katerem stanujejo Slovence — odhod vlakov izklicuje le v nemškem jeziku. Glede na to nasvetoval je gospod župan — in občinski svet pritrtil je soglasno tem nasvetu —, naj se c. kr. železničnemu ministerstvu, generalnemu ravnateljstvu južne železnice in pa prometnemu ravnateljstvu državnih železnic v Beljaku pošlje protest proti takemu — tudi iz prometnih ozirov nedopustnemu — preziranjju slovenskega jezika.

Obč. svet. Klein poročal je o ugovoru z g. Ferdinanda Souvana proti magistratnemu odloku, s katerim se je gospe Rosi Tili dovolila zgradba mejnega zidu proti Souvanovi hiši. Ugovor bil je odklonjen. Obč. svet. Klein poročal je nadalje o rekurzu g. Filipa Zupančiča, kateremu mestni magistrat ni dovolil rabiti podzemnega stanovanja za podvornika. Po nasvetu poročevalca bil je tudi ta rekurz odklonjen, pač pa se je po nasvetu obč. svet. Šubica ugodilo rekurzu g. Avgusta Žabkarja ter magistratu naročilo, naj meritorno reši Žabkarjevo prošnjo za stavbinsko dovoljenje glede zgradbe nove delavnice na Koslerjevem svetu poleg državnega kolodvora.

Obč. svet. Šubica poročal je o prošnjah za razpisane službe mestnih šolskih slug. Definitivno službo dobila sta Jožef Novak na c. kr. obrtni strokovni šoli in Martin Sveté na I. mestni deški petrazrednici; Andrej Črtanec, ki je že 60 let star, pa se pusti provizorno na dosedanjem svojem mestu kot sluga na mestni nemški ljudski šoli. — Ponudba gospe Marije Maličeve glede nakupa njene hiše v Knafljevih ulicah (prajšnje poštno poslopje) za nastanitve mestne višje dekliške šole se je odklonila, ker poslopje po izjavi komisije, ki je hišo pregledala, za šolske namene ni prikladno.

Pred zaključkom javne seje interpeliral je obč. svet. Šubica, je li gospodu županu znano, da se je razvila strastna agitacija proti nameravanemu povišanju mestne doklade in da so se našli celo hišni gospodarji, ki so strankam najemščino znatno povišali, češ da morajo plačevati 15% od najemščine kot mestno doklado. Župan Hribar odgovoril je takoj, da mu je pač znano, da se razširja neutemeljena govorica o povišanju mestne doklade in da, žal, to govorico razširjajo celo taki ljudje, ki bi mogli biti in so v resnici tudi dobro informovani o tej zadevi. Sicer pa so vsi tukajšnji dnevniki natančno poročali o neznatnem povišanju mestne doklade. Da bi se od najemščine nameravalo pobirati 15% za mestno doklado, je čistno neresnično in neosnovano. Od 100 gold. najemščine znaša po odbitku 15% za vzdrževanja poslopja čisti davek 22 gld. 66 kr. in od tega zneska namerava se pobirati 15% za mestno doklado, torej od 100 gld. najemščine 3 gld. 40 kr., ne pa 15 gld. mestne doklade! Govornik izraža upanje, da bode to pojasnilo zadostovalo vsem, ki pri omejnjeni agitaciji nimajo posebnih, nikakor hvale vrednih namenov.

Potem zaključil je gospod župan ob sedmih zvečer javno sejo. Javni seji sledila je tajna seja.

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 21. januarja.

— (Deželni zbor kranjski) je sklican na dan 26 januarja.

— (Repertoir slovenskega gledališča.) Jutri se bode tretjič pela Parmova opera „Ksenija“, po operi pa nastopijo zopet „Sestre Barrison“. Kvinteti, katere bodo pele, so razdeljeni na dva oddelka. V prvem oddelku bodo pele kvinteta „Moja mačka“ in „Lavra“, v drugem oddelku pa „Kitajci“ in „Linger, longer, Lucy“. V nedeljo se bode ponovila priljubljena burka s petjem „To je dekle!“, prihodnji teden pa pride potam na oder Verdijeva opera „Ernani“.

— (Smešno pretiravanje.) Predpustni čas je za vsako gledališče najslabši, zlasti pa za slovensko, katero mora tudi v tem času kaj zaslužiti, sicer je deficit neizogiben. Zvabiti ljudi v predpustnem času v gledališče, ni lahka stvar in vsak gledališki ravnatelj si beli glavo, kako bi to dosegel. Naša intendantca je uvidela, da mora prirediti kaj povsem novega, česar v nas še sploh ni bilo, sicer bode gledališče prazno, kakor v drugih letih v tem času. Z resnimi igrami ni nič opraviti, ljudje se hočejo zabavati, opera „Ernani“ mora meseca februarja povabiti gledališče — kaj naj se torej občinstvu ponudi? To težavno vprašanje se ponavlja vsako leto in kako težko je, kaj primernega ukreniti, o tem se lahko „Slovenec“ prepriča pri nemških predstavah, ki so prav zdaj, o času plesov, venčkov in katoliških balov, tako slabo obiskane, da je joj. Intendantca se je zategadelj odločila, da spravi na oder „sestre Barrison“. Kdor je bil pri predstavi, tisti mora potrditi, da se ni

zgodilo nič nespodobnega, nič nedecentnega in da je „Slovenec“ hudobno pretiral, ko je sinoči pisal, da so ga „sestre Barrisson“ posadile v smrdečo gnojuico pariškega chantanta“, da je naše gledališče nastopilo „najboljšo pot do dunajskih tingl-taunglav“, da bomo kmalu „na stopnji gledaliških mesnic à la Josefstädtertheater“, naravnost budalasto pa je, če „Slovenec“ s strašnim patosom naposled zatrjuje, da gledališče ne sme služiti „pohotni poželjivosti nekaterih izpriencev.“ Pojdite, pojdite — kaka pohotna izprijenost pa se pojavlja v našem gledališču? Kvinteti, katere pojo sestre Barrisson, so tako nedolžni, da jih lahko pojejo ljubljanski bogoslovci, ples pa je bil, kakor rečeno, jako decenten, tako da bi ga lahko gledale Uršulinke in Alojzijeveščeniki, ne da bi se pohujšali. „Slovenec“ je ljubljanske sestre Barrisson pač sodil po tem, kar je čital o dunajskih. Če gospodje že zdaj tako kriče, ker se je uprizorila tako nedolžna predpustna stvar, kaj poreko šele, če se danes ali jutri ali v petih letih na našem gledališču pojavi tudi — balet?

— (Vodnikov ples.) katerega priredi, kakor že objavljeno, narodna čitalnica v Ljubljani dne 1. februarja 1897 v veliki dvorani „Narodnega doma“, bo, kakor kaže veliko zanimanje zanj, jako sijajen in bode nedvomno prekosil vse svoje prednike, tembolj ker se boje vrst prvokrat v krasnih, vsem zahtevam usrezajočih novih društvenih prostorih. Da se omogoči tudi uganjam gostom udeležba in da se ustrezno vsestranski izraženi željam, imeli bodo pristop tudi ljubljanski in unanji nečlani, katere uvede kak društven odbornik. Ustoppina nedruštvenikom določila se je na 2 gld. in se bodo dobivale ustoppnice jedino le zvečer pred plesom v „Narodnem domu“, uhodu na levo. — Posebna vabila se ne bodo razpošiljala.

— (Pogreša se) od 16. t. m. moker in branjevec Gašpar Dolar, popred stanujoč Pred škofijo št. 17. Isti je omenjenega dne odšel od doma proti Logatcu z namenom, da si gre zdravila iskat in se dosedaj ni vrnil. Dolar je koli 60 let star, srednje velikosti in mu manjka na desni roki kazalec.

— (Tatvina.) V noči od 18. na 19. t. m. ulomil je neznan tat v barako Jerneja Lukana v Slemšekovih ulicah in odnesel klobas, kruha in slaščic. Tat ulomil je pri oknu v barako in pustil v baraki jedno dolgo leseno žlico, katero se rabi pri pranju korenja ali repe.

— (Davica.) Ker je davica v nadučiteljevi obitelji ponehala, odredil je mestni šolski svet, da se ima na dvorazredni šoli na Barji s ponkom takoj zopet pričeti.

— (Zdravstveno stanje v Ljubljani.) Tedenski izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine ljubljanske od 10. do 16. januarja kaže, da je bilo novorojencev 22 (=32.76‰), mrtvorojenci 3, umrlih 25 (=37.12‰), mej njimi sta umrla za vrtico (davico) 2, za jetiko 5, za vnetjem sopilnih organov 5, vsled mrtvouda 1, za različnimi boleznimi 11. Mej njimi so bili tuji 3 (=12‰), iz zavodov 7 (=28‰). Za infekcijskimi boleznimi so oboleli, in sicer: za ošpicami 3, za škardlatico 1, za tifuzom 2, za oslovskim (dušljivim) kašijem 13, za vrtico 4, za varicello 2 osebi.

— (Iz Št. Vida nad Ljubljano) se nam piše: V nedeljo dne 10. t. m. priredilo nam je naše gasilno društvo po dolgem času veselico z igro „Novo leto“, petjem, govorom in deklamacijo. V govoru narisal nam je g. Hribar, kaplan iz Slednika, v prav humorističnem govoru moč ognja. Igralno esobje rešilo je svojo nalogo prav častno, posebno sta nam ugajala g. Fr. Gregorin in gosp. Jos. Bernik. Gospod. Podgrajska deklamovala je prav srečno „Siromaka“. Pevske točke izvajale so se precizno pod vodstvom g. nadučitelja Žerovnika, in splošna želja se čuje, da naj bi se zopet osnoval pevski mešan zbor, kakor je bil nekdanj in da bi ona sloga zopet jedenkrat nastopila, katera je vladala pred leti, ko je delovala še družba sv. Cirila in Metoda, in čitalnica, kateri društvi pa sedaj nekako spita in se sploh ne ve, je-li še obstojita ali ne. Torej složno na delo Št. Vidčani. Kajti sloga jači, nesloga tlači.

— (Občni zbor „Narodnega doma“ v Novem mestu.) Iz Novega mesta se nam piše: Pri obnem zboru delniškega društva I. Narodni dom v Novem mestu 15. januarja 1897. vzelo se je letno poročilo na znanje ter se je odobril račun za leto 1896 v dohodkih z 470 gld. 83<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr., v stroških z 424 gld. 29<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr., s čistim prebitkom 46 gld. 34 kr. Stan premoženja: v imetju 10.731 gld. 67 kr., v dolžnostih 10.256 gld. 3 kr. in rezervni fond z 1138 gld. 13<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. Sklenilo se je: od prebitka 46 gld. 34 kr. prenesti na novi račun 6 gld. 34 kr., darovati društvu „Narodna čitalnica za popravilo poslopja 20 gld., moški podružnici sv. Cirila in Metoda prispevek 5 gld. in društvu „Narodni dom“ v Ljubljani prispevek 5 gld. skupaj 46 gld. 34 kr. Odbor se je pooblastil iz dohodkov leta 1897. dati društvu „Čitalnica“ za nakup novih svetilnic in

nove oprave posojila 200 gld. in hranilno knjižico št. 1280 z 170 gld. založiti v rezervni fond, da se poravna zaostanek iz leta 1890. do 1895. in delničarjem izplača na kupon 18. decembra 1896. leta 3% dividenda. Konečno so bili izvoljeni za preglednike računa: Gg. Valentin Oblak, dr. Josip Marinko in Karol Kuac.

— („Zagorski Sokol“) privedi dne 21. februarja t. l. plesni venček.

— (Celjska utrakvistična gimnazija in štajerski deželni zbor.) Graška „Tagespost“ javlja, da nameravajo nemški deželni poslanci štajerski provzročiti v dež. zboru razpravo o celjski utrakvistični gimnaziji in sicer vsled stališča, katero je zavzel naučni minister baron Gautsch glede tega zavoda, dasi parlament ni dovolil zanj potrebnega kredita. Nas Slovence more le vevšiti, če štajerski Nemci provzročijo tako debato.

— (Ostromanova morilca pred porotniki.) Obravnava proti tiskoma redarjema Josipu Radosloviću in Ivanu Skopiniću zaradi umora Josipa Ostromana, se je vršila v torek. Radoslavč ni bil obsojen zaradi umora, nego le radi uboja na dve leti v ječo, Ivan Skopinić ne radi sokrivde nego radi „dejanskega razžaljenja“ na tri dni zapora. Ošivci so bili izpričali, da je Radoslavč zabolal Ostromana s sabljo, ko se ta ni mogel braniti, ker je bil uklenjen, Skopinić pa da ga je s sabljo sekal po nogah.

— (Volilna agitacija na Koroškem.) „Katoliško politično in gospodarsko društvo za Slovence na Koroškem“ je že začelo pripravljati vse za bližajoče se državnozbornske volitve. V nedeljo dne 24. t. m. priredi pri Mežnarju v Št. Štefanu pri Trušnjah javen skod, v nedeljo dne 31. t. m. pa jednak shod v Ležji gori pri Pokrčah v gostilni pri Mežnarju.

— (Nemškutarski list v slovenskem jeziku) namerava izdajati zloglasni koroški „Bauernband“. List bo seveda izhajal le za časa volilne borbe, a namen mu bo, vzdržati poslance Kirschnerja na poslanskem sedežu. Koroški Nemci so torej spoznali, da je slovenstvo na Koroškem uvaževanja vreden faktor. To je tudi nekaj vredno.

\* (Kje in kakošno je Skoplje.) tako je že menda mnog čitatelj „Sl. Naroda“, z menoj vred popraševal, ko je slišal o novoimenovanem mestopolitu Ambroziju, katerega se Srbi z vsemi štirimi branijo. Skoplje se nahaja ob reki Vardaru, blizu tam, kjer se Lepenac vanj zliva in prvemu njegovo jugovzhodno smer določuje. V Skoplju je važen kolodvor, ker se tam loči srbska železnica v Niš od proge Solna Mitrovica. Kraj je dobil ime od „Usko polje“, zato se turški imenuje „Üsküb“; (pisava „Skopel“ je napačna) Mesto šteje blizu 25.000 prebivalcev, mej njimi polovico Srbov, kakor zatrjuje Gopčević Makedonien und Altserbien (Wien, 1889), str. 181. Skoplje je pripadalo v srednjem veku Bolgariji, dokler ni bizantinski car Bazilij premagal bolgarskega carja Samuela pri Bjelasici (blizu Skoplja), leta 1018 (primeri Aškrcovo balado „car Samuel“). Bizantinci so postavili v Skoplju svojega namestnika, a že l. 1040 jim je otel bolgarski carevič Petar Dejan to mesto. L. 1180 pa je premagal Skoplje srbski kralj Nemanja in l. 1279. kralj Milutin. A šele l. 1311. se je bilo posrečilo srbskim vladarjem za dalj časa razširiti svojo oblast južno od Šare planine. Ko je bil car Dušan tudi Makedonijo podjarmil, prestavil je l. 1336. svojo prestolnico v Skoplje, kamor je sklicil l. 1347. državni zbor, da je razglasil na njem preimenitan „zakonik“. Kakor znano, prepirajo se sedaj za Skoplje Srbi, Bolgari in Grki. Po Gopčeviću živi v mestu poleg Srbov tudi okoli 6000 Turkov, 3500 Arbanasov, 1200 židov, 400 ciganov, 150 cincarov, a nijeden Bolgar ali Grk. Če je kje težko zaznamovati natančne narodnostne meje mej Slovani, je to gotovo njtežji mej Jugoslovani, a še posebej mej Srbi in Bolgari (primeri letošnji „Lj. Zvon“, str. 20) Po starejših preiskavah, ki segajo še izza dobo srbske neodvisnosti, ne bivajo Srbi južno od Šare planine (42. vzporednik) in tudi „Narodopisni zemljevid slovenske in hrvatsko-srbske zemlje“, katerega je izdala „Sl. Matica“ v knjigi „Slovanstvo“, ne pozna Srbov južno od Kačanika, (to je druga postaja severno od Skoplja) Po starejših pojmih je torej vsa zemlja južno od Šare planine bolgarska, ali bolje rečeno „slovenska“, ker bolgarski Slovenci so istorodni s panonskimi in korotanskimi Slovenci. Da je bila Makedonija nekdanj srbska, to stoji; ali za narodnost to nič ne dokazuje, kakor tudi ne praznuvajo „krstnega imena“ in drugi narodni običaji, ki so mej Slovani na Balkanskem polotoku precej podobni. Vse današnje „zdražbe“ so torej umestne, naročene od jedne ali druge politične stranke. Da „ekumenski“ patrijarh neče preklicati svojega imenovanja, to je čisto naravno, ker se je njegovo območje v zadnjih desetletjih že tako preveč skrčilo in ker se boji, da bi „fanarjoti“ še svoj zadnji delokrog izgubili.

\* (Boj mej orožniki in delavci.) Strajkujoči premogarji v Anini na Ogerkem so napadli pisarno ravnateljstvo in v njej vse razbili, kar jim je prišlo v roke. Orožniki so streljali na delavce in

ubili osem moških in dva ženski, mnogo drugih pa ranili. Politična oblast je poklicala vojaštvo na pomoč.

\* (Samomor duhovnika.) V Milanu se je na grobu generala Sirtorija ustrelil ugleden mož, katoliški župnik Anelli. Svoj čas se je Anelli kot vojak Garibaldijev boril za zjedinenje Italije. Sirtori je bil najboljši njegov prijatelj. Pozneje je postal duhovnik, a višji cerkveni dostojanstveniki ga niso marali. Nadškof ga je poslal na najslabšo župo v tessinskih močvirjih, kjer umira prebivalstvo vsled gladu in pelagre. Anelli se je za svojo župljane močno trudil, stradal je z njimi in se zanje zadolžil tako, da si ni vedel drugače pomagati, nego z revolverjem. Nadškof, ki ima opronce dohodke, ni hotel za svojega duhovnika nič storiti in ga tudi ni dal cerkveno pokopati.

\* (Umor v sodni dvorani.) Laški polkovnik Fracegia v Turinu se je hotel ločiti od svoje 48letne žene, ker ni živela spodobno. V ponedeljek dopoldne je bila v Turinu obravnava, pri kateri je polkovnik vzel hkrati revolver iz žepa in z njim dvakrat ustrelil na svojo ženo. Ta je vsled dobljenih ran še tisti dan umrla.

\* (Anarhisti se zopet oglašajo.) Tik Barcelone našli so orožniki v neki jami šest velikih dinamičnih bomb, katere so anarhisti brez dvoma pripravili za kak atentat, za katerega izvršitev so le čakali ugodnega trenutka.

\* (Petnajst deklet zgorelo.) V sirotišnici v Dallasu, v severoameriški državi Texas, je nastal dne 17. t. m. ogenj, kateri je poslopje popolnoma upepelil. 15 deklic je zgorelo, 9 pa je bilo nevarno opečenih.

\* (Potres.) Na otoku Kišem v perzijskem zalivu se je dne 11. t. m. primeril strahovit potres. Porušil je mnogo poslopij, a tudi mnogo ljudij je bilo ubitih.

## Darila:

„Kepa“ v korist Ljubljani. Mestnemu magistratu ljubljanskemu dešle so v korist po potresu prizadetemu prebivalstvu še naslednje zbirke v pisemskih znamkah: Od neimenovanega 4 gld., od „neznanca“ 4 gld., iz Prage 3 gld. 9 kr., iz Ichalana 2 gl. 95 kr., iz Greiza 1 marka in 80 pfenigov, iz Celja 1 gld. 65 kr., g. Knez Ivan v Ljubljani 1 gl. 40 kr., iz Opač 1 gl. 30 kr., od „neznanca“ 50 kr., iz Rbnice (župni urad) 40 kr., iz Ogerskega 40 kr., iz Ljubljane 30 kr. in iz Maribora 10 kr.

Za spodnještajerski jubilejski zaklad) so vplačali nadalje: Sl. trg Rečica 100 kron; preč. g. Franc Ogradi, opat v Celju 50 kron; sl. trg Središče 60 kron; sl. okrajni zastop Goranje-grajski 200 kron (kot prvi delež dovoljenega prispevka 600 kron.

## Brzobjavke.

Dunaj 21. januarja. V današnji seji poslanske zbornice so dr. Ferjančič in tovariši interpelirali vlado glede „svarila“ dež. predsednika barona Heina „Slovenskemu učiteljskemu društvu v Ljubljani“ zaradi političnih člankov v društvenem glasilu.

Dunaj 21. januarja. Odsek predlog glede olajšav pri vračevanju ljubljanskim obrtnikom in trgovcem danih potresnih posojil je zbornica vzprejela brez premembe. Ferjančič se je zaman trudil, doseči kaj več. Zbornica je nadalje vzprejela tudi novi zakon o kongruvi.

Dunaj 21. januarja. Uradni list prijavlja cesarski patent, s katerim se sklicujejo razven moravskega in dolenjeavstrijskega vsi deželni zbori na dan 26. januarja.

Dunaj 21. januarja. Ker grof Hohenwart ne misli več kandidovati v drž. zbor, priredil mu je konservativni klub sijajen bankeť v slovo. Udeležniki so Hohenwartu prirejali velike ovacije. Povše se mu je zahvaljeval v imenu Slovencev. Hohenwart je v daljšem ogovoru popisoval, kako je njegov klub rasel in si pridobival čedalje večjo veljavo. Priporočal je konservativcem, naj bodo jedini in zmerni. Konečno so se pobratili konservativci in Poljaki in novič na vse mogoče načine fetirali Hohenwarta.

Praga 21. januarja. Policija je aretovala šest rokodelskih vajencev, ker so osnovali tajno društvo in se pripravljali za izvršitev anarhističnih činov. Aretovanči so vse priznali.

## Narodno-gospodarske stvari.

— Državne železnice. Dne 18. januarja se je otvorila delna proga Črčan Krhanice krajevne železnice Črčan Modčan s postajama Podčič na dr. ž., Tejnica na dr. ž. in Krhanice. Omenjene proge c. kr. državnoželezniškega ravnateljstva v Pragi so se otvorile za ves promet. — Dosedanje označenje na progi Lvov Iokany ležečega osebnega postajališča Bolsowce se z dne 16. januarja premeni v Bolsowce postajališče.

**Proti hripavosti**  
učinkujoče, kašelj omehčujoče, sliz razkrajajoče sredstvo je  
**prsi sirup lekarja Piccolija v Ljubljani**  
(Dunajska cesta),  
kateri se uporablja prav uspešno. Cena steklenici 35 kr.,  
12 steklenic 3 gld. 60 kr. 4 (44-3)

Stev. 42. **Deželno gledališče v Ljubljani.** Dr.pr.766.

== Začetek ob 8. uri. ==

V petek, dné 22. januarja 1897.

Tretjikrat:

**KSENIJA.**

Opera v jednom dejanju. Spisala \*\*. Uglasbil Viktor Parma.  
Kapelnik g. H. Benišek. Režiser g. J. Nolli.

Potem:

**The five sisters Barrison.**

Ameriski kvinteti v dveh oddelkih.

I. oddelek: 1. Moja mačka. 2. Lavra. II. oddelek:  
3. Kitajci. 4. Linger, longer, luoi.

Blagajnica se odpre ob 1/2 8. uri. Začetek točno ob 8. uri.  
Konec ob 1/10. uri.

Cene prostorov so razvidne z gledaliških listov.

Prihodnja predstava bo v nedeljo, dné 24. januarja 1897.

**Iz uradnega lista.**

**Izvršilne ali eksekutivne dražbe:** Janeza Benigerja posestvo v Trnovem (v drugič dne 25. januarja v Ilirski Bistrici).

Jožefa Trelca posestvo v Hotemozah, cenjeno 4156 gld., dne 25. januarja in 22. februarja v Kranju.

Jožefe Sedmak posestvo v Knežaku, cenjeno 1350 gld., dne 25. januarja in 26. februarja v Ilirski Bistrici.

Ivana Červenija posestvo v Vel. Vodenicah (v drugič dne 26. januarja v Kostanjevici).

Janeza Penkota posestvo v Nadanjem selu in Antona Mauerja posestvo v Grohšah, oba dne 26. januarja v Postojini.

Marije Kornitzer posestvo v Vasi, cenjeno 655 gld., dne 27. januarja in 24. februarja v Kočevju.

**Umrlji so v Ljubljani:**

Dne 18. januarja: Fran Bahavec, rešetarjev sin, 9<sup>1/2</sup> mes., Kurja vas št. 23, božjast.

Dne 19. januarja: Ivan Rogelj, dimnikarjev sin, 2 leti, Tesarske ulice št. 3, angleška bolezen.

V hiralnici:

Dne 19. januarja: Fran Košak, klavec, 47 let, rak v možganih.

V deželni bolnici:

Dne 18. januarja: Franca Kuhar, dekla, 24 let, sušica.

**Meteorologično poročilo.**

Januar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
20.	9. zvečer	736.9	-1.6	sl. svzh.	oblačno	
21.	7. zjutraj	732.6	-3.0	sr. jzah.	oblačno	0.0
"	2. popol.	729.1	-1.8	sl. jvzh.	snež	

Srednja večerajšnja temperatura -0.6°, za 1.7° nad normalom.

**Dunajska borza**

dne 21. januarja 1897.

Skupni državni dolg v notah . . . . .	101	gld.	80	kr.
Skupni državni dolg v srebru . . . . .	102	"	05	"
Avstrijska zlata renta . . . . .	123	"	30	"
Avstrijska krona renta 4% . . . . .	101	"	15	"
Ogerska zlata renta 4% . . . . .	122	"	20	"
Ogerska krona renta 4% . . . . .	99	"	65	"
Avstro-ogerske bančne dolnice . . . . .	961	"	—	"
Kreditne delnice . . . . .	374	"	35	"
London vista . . . . .	119	"	85	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark . . . . .	58	"	75	"
10 mark . . . . .	11	"	73	"
50 frankov . . . . .	5	"	52	"
Italijanski bankovci . . . . .	5	"	25	"
1 kr. cekini . . . . .	5	"	66	"

**Javna zahvala.**

O priliki nesreče, katera me je zadela dné 9. t. m., izgubivši nepozabnega mi soproga, gospoda

**Frana Berganta**

c. kr. poštnega kontrolorja,

izrazilo se mi je od vseh stranih toliko sožaljenja, da mi ni mogoče na vsako posebej zahvaliti se.

Tem potom se toraj zahvaljujem najskrenejše vsej onej gospódi, katera se je v obče zanimala za rajnega za časa njegove bolezni, kakor tudi oni, katera mi je izrazila ustno ali pismeno svoja sočutja na zadeti me nesreči.

Nadalje najprizadejše zahvala slavnemu c. kr. poštnemu nadravnateljstvu v Trstu za brzotajno mi nakazano izdatno denarno podporo, kakor vsem poštnim tovarišem rajnega v Polju za korporativno udeležbo zadušnic za pokojnim.

Splošna zahvala slavnim časnikom, kakor: „Slovenski Narod“, „Slovenec“, „Laibacher Ztg.“, „Edinost“ in „Grazer Tagespost“, da so se v svojih vrsticah tako laskavo spominjali dražega mi rajnega.

**Marija Bergant**

(127)

zase in za svojo rodbino.

Poštena in urna

**natakarica**

se vzprejme pri

Janezu Fajdigi v Sodražici, „na pošti“.

Pismeno odgovor. (133)

**Gostilničarja**

išče društvo za urejenje Plitvičkih jezer za društveni hotel na Plitvicah.

Nataučeneja pojasnila daje društvo v Zagrebu.

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

**Izvod iz voznega reda**

veljavnega od 1. oktobra 1898.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (15-16)

**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).**

**Proga čez Trbiž.**

Ob 11. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selsthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. s jutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selsthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selsthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregenz, Curich, Genevo, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, Budejovice, Pilsen, Marijine varo, Heb, Francove varo, Karlove varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

**Proga v Novo mesto in v Kočevje.**

Ob 6. uri 15 min. s jutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 30 min. svečer mešani vlak.

**Prihod v Ljubljano (juž. kol.).**

**Proga iz Trbiža.**

Ob 5. uri 55 min. s jutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischla, Aussee, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Parisa, Genevo, Curicha, Bregenza, Inomost, Zell na Jeseru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubna, Selsthal, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. svečer osebni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla.

**Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.**

Ob 6. uri 19 min. s jutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 min. svečer mešani vlak.

**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.**

Ob 7. uri 25 min. s jutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. ur 50 min. svečer, ob 10. uri 25 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in prasnkih.)

**Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.**

Ob 6. uri 55 min. s jutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. ur 30 min. svečer, ob 9. uri 55 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in prasnkih.)

**Na prodaj**

**kočijaški voz in fajeton za gospé.**

(120-2)

Sedlar Garrich

v Ljubljani, Rimska cesta št. 17.

Dobro obiskovano

**pivarno v Ljubljani**

če mogoče z ledenico

išče dober gotov najemnik.

Ponudbe pod G. S. 26 na upravništvo „Slovenskega Naroda“.

(122-3)

**Sviléno blago**

naravnost iz tovarne od 30 novč. meter naprej. Najboljši vir za zasebnike po tovarniških cenah.

Hohensteinska svilotkalnica „Lotze“  
Hohenstein na S.

Črno, belo in barvano svilno blago, gladko, pisano, progano, karirano itd. a (2223-11)

Mehanična tovarna svilnega blaga.

Specijaliteta: Obleke za neveste.

Pošilja se poštne in carine prosto na dom.

Zahteva naj se vzorce iz Hohensteinske svilotkalnice „Lotze“, predno se kupi drugod.

**Velika 50-krajcarska loterija v Inomostu.**

(76 6)

Glavni dobitek

**75.000 kron**

v gotovem z 20% odbitka.

Srečke po 50 kr. priporoča J. C. Mayer, banka v Ljubljani.

**Najboljši fabrikat:**

Kranjski lanenoolljati firnež  
Kranjsko čisto laneno olje  
Siccotiv-firnež, sušilo

priporoča najceneje (130-1)

**Adolf Hauptmann**

prva kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, laka in kleja.

**VIZITNICE**

priporoča

**Národna Tiskarna.**

**Specerijsko blago in delikatese**

P. n.

Usojava se najljubdeje naznanjati, da sva v novi hiši

na vogalu Resljeve in Sv. Petra ceste  
otvorila svojo

**trgovino**

specerijskim blagom in delikatesami.

Istotam se nahaja najina

**vinarna.**

Potrudila se bova z najboljšim blagom postreči p. n. odjemalce in zadovoljiti p. n. goste z izbornimi mrzlimi jedili in z izvrstnimi vini.

Z zagotovitom hitre in točne postrežbe in velespoštovanjem

**Kham & Murnik.**

(126-2)

Razne vrste klobas, šunk, rib, sira i. t. d.